### 每日市场观察

2024年5月30日

#### 【今日关注】

周三市场整体冲高回落,三大股指均缩量小幅收涨。两市上涨家数不足 3000 家,市场情绪较前一交易日有所修复,量能快速收缩至 7000 亿元左右。光伏、有色等板块走强,银行板块领跌市场。

沪指早盘上冲,在10日均线附近遇阻震荡回落,回踩3100点及30日均线后获得一定支撑。目前指数在5日均线附近运行,周四开盘5日、10日均线下行趋势趋缓或减轻对指数的压制,30日均线的支撑暂时有效,短线关注市场能否有效补量以及消息面的影响。

板块方面,受大宗商品价格影响有色板块赚钱效应提升,前期活跃的电力、半导体等板块出现一定休整。当前市场存量资金博弈的局面下,热点持续性趋势较弱,短线需留意权重与题材板块的轮动节奏。

#### 【市场回顾】

市场概况: 5月29日,市场全天冲高回落,热点板块快速轮动,三大指数均小幅上涨。盘面上,有色板块全天强势,光伏板块盘中冲高,AIPC概念走强,比亚迪混动概念带动汽车产业链午后拉升。下跌方面,虚拟电厂、储能板块走弱。总体上个股涨多跌少,全市场超2700家上涨。沪深两市29日成交额7078亿,较上个交易日缩量339亿。板块方面,有色金属、光伏、固态电池、AIPC等板块涨幅居前,虚拟电厂、

## **财达证券**|财富管理

啤酒、银行、航运等板块跌幅居前。截至收盘,沪指涨 0.05%,深成指涨 0.25%,创业板指涨 0.27%。

#### 【资金面】

**主力资金流向:** 5月29日,上证净流入36.65亿元,深证净流入71.19亿元。行业板块方面,主力资金流入前三的板块为光伏设备、工业金属、小金属,主力资金流出排名前三的板块为国有大型银行、股份制银行、白酒。

#### 【消息面】

#### 1. IMF 上调今年中国经济增长预期至 5%

国际货币基金组织(IMF)29日在北京宣布,上调今年中国经济增长预期0.4个百分点至5%。

点评:中国经济基本面具有良好韧性。近期包括工业产出、贸易和消费者价格在内的一系列经济指标显示,中国经济已成功规避了一些短期下行风险。

#### 2. 国资委: 推进国有企业整合重组、有序进退、提质增效

近日,国务院国资委党委召开扩大会议,强调要"围绕优化资源配置深化改革,坚持以企业为主体、市场化为手段,突出主业、聚焦实业,更加注重做强和做优,推进国有企业整合重组、有序进退、提质增效,积极布局产业新赛道,因地制宜发展新质生产力,大力培育发展新动能"。

点评:建设统一开放、竞争有序的市场体系,是使市场在资源配置中 起决定性作用的基础。这将提高资源配置效率和公平性。

3. 财政部: 1-4 月国有企业营业总收入增长 3. 2% 利润总额增长 3. 8% 财政部发布数据, 1-4 月, 国有企业营业总收入 261923. 6 亿元, 同比增长 3. 2%。1-4 月, 国有企业利润总额 13813. 2 亿元, 同比增长 3. 8%。 点评: 国有企业是我国国民经济的支柱, 是国民经济发展的中坚力量。 在国民经济的关键领域和重要部门中处于支配地位, 为确保国民经济持续、快速、健康发展发挥着重大作用。

#### 【行业动态】

1. 工信部规划1亿个车联网专用号码 支持智能网联汽车和车联网高质量发展

据工信部网站消息,为落实政府工作报告关于"巩固扩大智能网联新能源汽车等产业领先优势""提振智能网联新能源汽车、电子产品等大宗消费"等部署要求,积极支持我国智能网联汽车和车联网高质量发展,近日,工业和信息化部规划1亿个11位公众移动通信网号码专用于车联网业务。下一步,工业和信息化部将按程序向有关基础电信企业核配车联网专用号码,不断提升码号资源管理水平,持续跟踪产业发展态势,适时补充码号资源,发挥信息通信业赋能作用,支持智能网联汽车和车联网业务高质量发展。

2. 中央网信办等三部门:加快推进大模型、生成式人工智能标准研制

近日,中央网信办、市场监管总局、工业和信息化部联合印发《信息化标准建设行动计划(2024—2027年)》,其中提到,布局新兴技术领域标准。完善人工智能标准,强化通用性、基础性、伦理、安全、隐私等标准研制。加快推进大模型、生成式人工智能标准研制。推动区块链标准建设,加快底层平台、智能合约、共识机制、跨链互操作等共性关键标准制定,推进重点领域的应用和服务标准研制。完善云计算标准,加快云原生、云操作系统、分布式云、边缘云、云迁移、云化应用、智能云服务等标准研制。加快量子信息标准布局,推动术语、功能模型、参考架构等基础通用标准研制,开展量子计算、量子通信、量子测量等关键技术标准研究。推进脑机接口标准研究,加强输入—输出接口、脑信息编解码算法、脑信息安全与隐私保护等关键技术和应用标准研制。加快建设下一代互联网、Web3.0、元宇宙等新兴领域标准化项目研究组,推进基础类标准研制,探索融合应用标准。

# 3. "517" 楼市新政出台后超 20 省密集跟进 一线城市上海、广州、深 圳已落地执行

各地落地"517"楼市新政节奏明显加快。财联社记者梳理,截至目前,一线城市中,上海、广州、深圳已跟进,其中,自5月29日起,深圳市下调个人住房贷款最低首付款比例和利率下限。据不完全统计,取消房贷利率下限并降低首付比例下限的省份,已超过20个。诸如天津、大连、重庆、长沙等重点城市,公开官宣落地的也有数十个。

#### 【基金动态】

## 1. 公募 REITs 分红频率提升 15 只产品公告 2024 年度分红合计超 17 亿元

公募 REITs (不动产投资信托基金) 分红频率提升,有产品成立两个月就要分红。5月28日,华夏金茂商业 REIT 发布收益分配公告称,将于6月3日及6月5日向投资者分红。另据《证券日报》记者统计,截至5月28日,已有15只公募 REITs 发布2024年度分红公告,金额合计约17.63亿元。

#### 2. 资产配置另辟蹊径 逾七成 FOF 获正收益

今年以来,随着权益市场的逐步回暖,不少公募 FOF (基金中基金)产品取得了较为亮眼的成绩。Wind 数据显示,截至 5 月 27 日,约 75%的 FOF 产品今年以来收益率为正,表现最好的 FOF 产品收益率为 13.52%。中国证券报记者发现,部分绩优 FOF 产品在大类资产配置方面突破了传统的股债搭配,在商品类 ETF、QDII 产品等方面踊跃布局,实现净值稳健增长。

#### 【买方观点】

中信保诚基金黄稚: 国家大基金三期落地, 相关指数及产业链有望受益

近日,半导体板块有所表现,消息面上,主要归结于国家大基金三期的正式成立,所谓"国家大基金",是指为推动集成电路产业发展而设立的投资基金,旨在提升中国在全球半导体产业中的竞争力。国家

大基金每一期的成立都有其特定的投资重点和目标。回顾历史,我们发现其每次成立后均对半导体指数行情起到一定提振,就本次来说,主要聚焦在大型半导体制造厂以及设备、材料、零部件等环节。随着政府对于半导体行业的重视和高新技术产业链的支持,行业整体或将迎来新的发展阶段和投资机遇。其中算力芯片和存储芯片或将成为产业链关键节点,对于大基金三期后续投资动态及TMT等相关指数的走势变化可保持密切关注。

(今日关注撰写者: 财达证券蒋卓晓,注册投顾执业编号: S0400620090004)

(消息面点评撰写者: 财达证券任燕楠,注册投顾执业编号: S0400523020001)

免责声明:市场有风险,投资需谨慎。

本文提供的所有信息仅供参考,不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠,但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下,本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定,任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题,请致电客服或发送邮件,相关人员会及时处理。



财达股市通APP



财达证券订阅号